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International Association of Gastroenterologists and Oncologists 

DR. SCI. RADENKO KOPRIVNICA, DR. MED., SPEC. KIRURG 

Med 28. septembrom 2022 in 1. oktobrom 2022 

je v Istanbulu v Turčiji potekal 33. svetovni 

kongres IASGO (International Association of 

Gastroenterologists and Oncologists). 

Gre za največje svetovno združenje, ki se 

ukvarja z abdominalno onkološko kirurgijo. 

Predsednik združenja je Masatoshi Makuuchi, 

Japan, pomembna predstavnika sta še Akimasa 

Nakao, Japan in Mehmet Haberal, Turkey. 

Združenje vključuje več kot sto držav, z 

zgodovino, ki je daljša več kot 40 let. Med 

predavatelji sem bil kot tudi zdravnik Splošne 

bolnišnice Murska Sobota predaval tudi sam dr. 

sci. Radenko Koprivnica, dr. med., spec. kirurg, 

in sicer na temo Comparison of clinical 

outcomes between laparoscopic and open 

urgery for colorectal cancer.  

Soavtorji prispevka so Manula Kuhar Makoter, 

dr. med., spec. kirurg., Sanjanin Perišić, dr. 

med., spec. kirurg in Domen Verdnik Tajki, dr. 

med.  

Na kongresu so bili prisotni zdravniki iz 

celotnega sveta. Bilo je več kot 4.000 

udeležencev. • 

 

 

 

Varno in prijazno staranje na delovnem mestu 

METKA LIPIČ BALIGAČ, DIPL. M. S., MAG. ZDR. NEGE 

 

Minuli teden je na Brdu pri Kranju Republika 

Slovenija, Ministrstvo za delo, družino, socialne 

zadeve in enake možnosti v sodelovanju z 

Zbornico Zvezo organiziralo konferenco o 

varnem in zdravem staranju v delovnem okolju. 

Da  je tema več kot aktualna, je pokazala že 

udeležba, saj je bilo na konferenci prisotnih več 

kot 500 slušateljev različnih profilov in 

področij. Predvsem pa se mi zdi pomemben 

podatek, da se bo v naslednjih 10 letih upokojilo 

čez 5000 medicinskih sester ter da nas je v 

delovnih okoljih več kot 50% že zdaj starih 50 

let.  

Uvodna nagovora sta imela Monika Ažman, 

predsednica Zbornice zdravstvene in babiške 

nege – Zveze strokovnih društev medicinskih 

sester, babic in zdravstvenih tehnikov Slovenije; 

Luka Mesec, minister, Ministrstva za delo, 

družino, socialne zadeve in enake možnosti.  

Konferenca je razkrila nekaj pomembnih 

področij, na katera ne smemo pozabiti, ko 

načrtujemo varnost in zdravje pri delu. Vključiti 

jih je potrebno v ocenjevanje tveganj, na nje 

opozoriti delodajalce, da jih vključijo v 

usposabljanja za varno in zdravju prijazno delo. 

Velik poudarek na vseh področjih je kultura 

varnosti zaposlenih in zdravi, medosebni 

odnosi, mi  jih zaposleni velikokrat postavljajo 

na prvo mesto, tudi pred osebni dohodek in 

plačilo. 

 

 

Trajnostno delo je naložba, ki se delodajalcu 

obrestuje in pomeni takšne življenjske in 

delovne razmere, ki ljudem pomagajo, da so 

vključeni v delo in ohranjajo zaposlitev skozi 

podaljšano delovno življenje. Doseči ga je 

mogoče z vlaganjem v kakovostna delovna  

 

 

mesta in človeški kapital. Varnost in zdravje pri 

delu je ena njegovih bistvenih sestavin. 

Posledice dela v ne-trajnostnih delovnih 

razmerah se kopičijo skozi celotno delovno 

obdobje ter negativno vplivajo na kakovost 

našega življenja. 

 

 

Če se tudi na delovnih mestih zavedamo razlik 

v generacijah, jih lahko izkoristimo kot 

priložnost in vsi pripomoremo k dobremu delu 

in dobrim medosebnim odnosom. Ki so pogoj za 

varnost in zdravje na delovnem mestu. • 

 

http://www.sb-ms.si/
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PREDSTAVITEV ZDRAVSTVENE 

NEGE INFEKCIJSKEGA BOLNIKA 

V SPLOŠNI BOLNIŠNICI MURSKA 

SOBOTA 

KLAUDIJA SEVER LOVENJAK,                                                                              

DIPL. MED. SESTRA 

V sredo, 5. oktobra 2022 je SDMSBZT Pomurja 

organiziralo strokovno srečanje, kjer smo 

zaposleni v zdravstveni negi predstavili 

zdravstveno nego infekcijskega bolnika v naši 

bolnišnici. Predavanja se je udeležilo 80 članov 

in članic društva iz Pomurja. 

Po nagovoru Pomočnice direktorja za področje 

zdravstvene nege Nataše Kreft, dipl. m. s.,mag. 

zdr.- soc. manag in predsednice društva Dragice 

Jošar smo pričeli s predavanji. 

Nalezljive bolezni spremljajo človeštvo skozi 

zgodovino, na svetu so bile vedno prisotne. V 

začetku 21. stoletja so drugi najbolj pogost 

vzrok smrti v svetovnem merilu. Infekcijske 

bolezni so akutna obolenja, ki zahtevajo 

obravnavo v nekaj urah ter interdisciplinaren 

pristop. 

 

 

V naši bolnišnici segajo prvi zametki 

zdravstvene nege v leto 1920  ko je bila zgrajena 

prva stavba na dvorišču soboške bolnišnice v 

Murski Soboti. Leta 1953 se je oddelek preselil 

v Rakičan – danes je to zgradba stare 

ginekologije. 1972 je bila zgrajena nova stavba, 

kjer sta še danes Infekcijski in Otroški oddelek. 

V predavanjih smo predstavili oddelek in 

ambulantno dejavnost, posebnosti zdravstvene 

nege, na katere moramo biti še posebej pozorni 

ter hitro in strokovno ukrepati. 

Ker so bolnišnične okužbe vedno večji problem 

v zdravstvu, smo povedali več o odpornih 

bakterijah, kako pravilno in kdaj odvzamemo 

 

kužnine in kakšna je zdravstvena nega v 

izolaciji. 

Dotaknili smo se tudi sodobnega 

protimikrobnega zdravljenja in zdravstvene 

nege bolnika, ki prejema protimikrobna 

zdravila. 

V nadaljevanju smo predstavili nego bolnika z 

mišjo mrzlico in bolnika z meningitisom. To sta 

bolezni, ki sta še posebej značilni za naš oddelek 

in ki jih tudi medicinske sestre moramo 

prepoznati ter ustrezno ukrepati. Ugotovili smo, 

da je poleg zdravljenja pomembna učinkovita in 

kvalitetna zdravstvena nega. 

Zaposleni Infekcijskega oddelka si še posebej 

 

 

želimo novega oddelka, saj današnja stavba ne 

ustreza sodobnim pogojem zdravljenja. Naš cilj 

je, da se pacienti na oddelku počutijo dobro in 

varno, zadostno število negovalnega kadra in da 

bomo ustvarili dobre medsebojne odnose. 

Upam, da so vsi, ki so nas prišli poslušat, 

spoznali delo medicinske sestre v infektologiji, 

saj imamo veliko vlogo pri spremljanju in 

obravnavi pacientov. 

Posebna hvala vodstvu bolnišnice za 

sodelovanje na predavanju, izvedbi in podpori, 

da smo lahko strokovno srečanje izvedli v 

bolnišnici. • 

 

Vodstvo bolnišnice sodelavcem Infekcijskega oddelka čestita za uspešno izvedeno predavanje in jim želi še veliko uspehov na svoji delovni 

poti. 

 

 

»Spremembe so neizbežne – razvoj je izbira«  

NATALIJA VIČAR, MAG. ZDR. NEGE 

Zbornica – Zveza je organizirala posvet z 

naslovom »Spremembe so neizbežne – razvoj je 

izbira«,  ki  je potekal 4. 10. 2022 v Ljubljani . 

Predstavljena je bila presečna raziskava pogojev 

dela v zdravstveni negi (RN4CAST). Omenjena 

raziskava sodi med največje raziskave delovne 

sile v zdravstveni negi. Izvedena je bila v večini 

evropskih državah in po svetu. 

V Sloveniji je v raziskavi sodelovalo osem 

regionalnih bolnišnic in oba UKC-a, izvajala se 

je na internističnih in kirurških oddelkih. 

Slovenska raziskava je izpostavila nizko 

zadovoljstvo medicinskih sester z delovnim 

mestom, saj je večina (51,1 %) vprašanih 

odgovorila, da bi v naslednjem letu zapustila 

bolnišnico, če bi bilo to mogoče. 

 

Največ vprašanih (47,4), ki razmišljajo o 

menjavi službe, bi si delo poiskali v zdravstveni 

negi izven bolnišnice. Skoraj 10 % vprašanih pa 

si želi delo poiskati izven zdravstvene nege. Žal 

pa Slovenija izstopa z oceno delovnega okolja 

medicinskih sester, ki je med najnižjimi v 

primerjavi z raziskavami, opravljenimi v drugih 

evropskih državah. Izstopamo pa z najvišjim 

povprečnim številom bolnikov (15,56) na eno 

diplomirano sestro na delovno izmeno. V EU je 

povprečje 8 bolnikov. 

Rezultati raziskave RN4CAST v Sloveniji 

kažejo na potrebe za izboljšanje pogojev dela v 

zdravstveni negi, sprejem kadrovskih 

normativov, urediti strokovni status medicinskih 

sester in dati več možnosti za karierni razvoj. 

 

V nadaljevanju posveta je bilo predstavljeno še  

proaktivno in pro socialno vedenje na delovnem 

mestu, motivacija kot priložnost za stalno učenje 

in karierni razvoj. Predstavljen je bil program za 

izobraževanje za srednji in vrhnji management – 

NIGHTINGALE CHALLENGE. Zelo živahno 

je potekala tudi okrogla miza – Spremembe so 

neizbežne; praktični vidik izzivov in priložnosti 

na delovnem mestu. 

Iz slišanega in videnega je bilo razbrati, da so v 

celotni Sloveniji na področju zdravstvene nege 

veliki problemi, izpadi in pomanjkanje  

negovalnega kadra. • 

  

http://www.sb-ms.si/
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IZZIVI IN IZKUŠNJE INFEKTOLOGIJE PO EPIDEMIJI 

BOJANA FRAS, DIPL. M. S. 

28. 9. 2022 je v Rimskih Termah potekala 

sekcija medicinskih sester in zdravstvenih 

tehnikov na internistično - infektološkem 

področju. Izobraževanja smo se udeležili 

zaposleni Infekcijskega ddelka (Bojana F., 

Boštjan Š. in Lea M.) ter UC (Ciril B. in Saška) 

Prof. dr. Tatjana Lejko Zupanc, dr. med. je 

predstavila postcovidni sindrom, kateri se kaže 

pri ljudeh še mesece po okužbi. Prizadene lahko 

vse, tudi mlade in aktivne posameznike, ki 

simptomov bolezni praktično niso imeli, 

največje tveganje pa imajo ženske. Zdravila še 

ni, strokovnjaki pa se bojijo, da bi lahko bile 

posledice tudi trajne, posebej na področju 

nevrologije. Utrujenost, občutek megle v 

možganih, nespečnost, tesnoba, prebavne 

težave, bolečine mišicah in zadihanost. 

Predstavljena je bila post covid-19 obravnava v 

centru za krepitev 

zdravja Kranj. Tam je na voljo delavnica, kjer 

poteka obravnava  pacientov s post covid-19. 

Namenjena je vsem, ki imajo simptome covida-

19 dvanajst tednov ali več. Na to obravnavo 

pacienta napoti diplomirana medicinska sestra 

iz referenčne ambulante ali osebni zdravnik. 

Obravnavo vodi multidisciplinarni tim 

strokovnjakov: diplomiranih medicinskih 

sester, fizioterapevtov, psihologov in dietetikov. 

Prof. dr. Mojca Matičič je predstavila novosti 

glede virusnih hepatitisov v letu 2022. Povedala 

je, da so virusni hepatitisi »stara  bolezen«, a se 

vse bolj kažejo v »novi preobleki« tako glede 

temeljnih medicinskih značilnosti, kot tudi 

glede novosti na področju njihovega 

obvladovanja. 

Spolno prenosljive okužbe in vlogo medicinske 

sestre pri tem je predstavila Nina Predanovič, 

mag. zdr. nege 

 Poudarila je, da problematiko  spolno 

prenosljivih okužb jemljemo premalo  resno, so 

zelo razširjene, ne samo v Sloveniji   ampak tudi 

drugod po svetu. 

Blaž Pečavar, dr. med. je povedal, da je okužba 

s HIV kronična okužba, ki jo lahko preprečimo. 

Z dosledno uporabo dokazano učinkovitih 

metod lahko vplivamo na potek epidemije in 

zmanjšamo osebno ter družbeno breme, ki ga 

nosi okužba s HIV. 

Tudi tema o Laymski boreliozi in KME je bila 

poučna in zanimiva. Poudarek je bil na pomenu 

cepljenja proti KME. 

Predstavljene so bile rotavirusne okužbe pri 

otrocih, večorganski vnetni sindrom pri otrocih, 

norice in pasavec pri otroku.   

Skratka vse teme predavanja so bile zelo 

zanimive in poučne. • 

 

 

 

 

 
 

Zahvala prostovoljcem 

iz SBMS 

ORGANIZACIJSKI ODBOR ZA IZVEDBO 

SREČANJA 

Minuli konec tedna je v Beltincih potekalo 

tradicionalno versko srečanje Slovencev,  

Hrvatov in Madžarov, z geslom » Skupaj na poti 

vere in miru«,  ki se ga je udeležilo blizu 6000 

vernikov. Prireditev je med drugim uspela 

zaradi številnih prostovoljcev, ki so se vključili 

pri sami organizaciji, ki je bila zelo zahtevna in 

je nosila sporočilo miru. 

Kot prostovoljci so sodelovali tudi zaposleni iz 

Splošne bolnišnice Murska Sobota in sicer v 

okviru nudenja medicinske pomoči: Jure 

Horvat, Jožica Nemec, Marija Ternar, Valentina 

Goršak Lovšin, Paulina Nemec, Marjana Bric, 

Silvana Kurnjek Časar in Marija Flisar, iz 

Čistilne službe so se vključile prostovoljke 

Renata Bagari, Silva Jerebic in Suzana Perša. S 

strani razvojne ambulante je sodelovala Tatjana 

Sušec. Nekaj zaposlenih je sodelovalo pri sami 

organizaciji prireditve. 

Pod vodstvom mentorice Sabine Šabjan Jaklin 

je sodelovalo tudi 17 dijakinj Srednje 

zdravstvene šole. 

Srečanje se je zaključilo brez intervencij. 

Prispevek vsakega je bil izjemno dragocen in 

dobrodošel. • 
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Zgodilo se je 
 

6 

• Strokovni seminar Oddelka za fizikalno in 

rehabilitacijsko medicino z naslovom: »Operativni 

posegi pri rizartozi«. Predaval je Robert Golob, dr. 

med., spec. Seminar je potekal v četrtek 6. 10. 2022 v 

V. nadstropju kirurškega bloka. 
OKT 

 

Zgodilo se bo 
 

10 

• Gostja v radijski oddaji Murskega vala »Za 

zdravje«  bo Martina Lukač, dr. med., spec. int., vodja 

Nefrološkega odseka, tema oddaje »Nadomestno 

zdravljenje odpovedi ledvic« 

• Strateška delavnica – RIS Dvorec Rakičan 

• Varstvo pri delu in  požarna varnost (knjižnica V. 

nadst. krg. bloka) 

OKT 

 

 

11 

• Strokovni seminar v okviru Oddelka za 

perioperativno medicino z naslovom: »Posebnosti 

anestezije pri posegih na velikih žilah-AAA 

(predoperativna anesteziološka priprava. Posebnosti 

anestezije in post operativni zapleti)«. Predavala bosta 

Andrea David Kovač, dr. med. in Goran Larnsak, dr. 

med., spec. (v konziliju Oddelka za perioperativno 

medicino) 

OKT 

 

 

12 

• Sestanek Komisije za obvladovanje bolnišničnih 

okužb (sejna soba na upravi bolnišnice) 

• Interno strokovno izobraževanje za področje ZN, 

»Aplikacija inhalacijske terapije pacientu« predavala 

bo: Tatjana Zadravec, dipl. m. s. (knjižnica V. nadst. 

krg. bloka) 

OKT 

 

 

13 

• Delavnica Higiena rok za dijake (knjižnica V. nadst. 

krg. bloka) 

• Varstvo pri delu in  požarna varnost (knjižnica V. 

nadst. krg. bloka) OKT 

 

 

 

 

Statistični podatki za prejšnji 

teden 
30. 9. 2022 do vključno 6. 10. 2022 

 

število SPP (evid. primeri): 289 ↥ 

število BOD: 1774 ↧ 

ležalna doba: 4,04 ↧ 

št. novorojenčkov: 11 ↧ 

doječe matere - BOD: 4 ↧ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Misel 

»Če dvignete en konec palice, dvignete tudi drugega.« 
 

Etiopski pregovor 

 

http://www.sb-ms.si/

